

# 顏米羔執導演筒 譚輝智拒演戲

## 古淖文 走過低潮

### 學會謙卑

古淖文、譚輝智及顏米羔憑在歌唱比賽《中年好聲音2》中得獎而一夜成名，當中捲土重來的古淖文，認為所有事都是最好的安排，不覺是遲來的春天，他更笑說：「如果我真係十幾年前攞咗冠軍的話，一定嚟到阿媽都唔認得！」但現在的他已改變了很多。

◆採訪、攝影：梁靜儀

一人入行才短短日子，已成功俘虜不少粉絲，工作更是接踵而來，可說是近期的人氣王，不論演唱會或慈善騷都見到他們的蹤影。日前古淖文、譚輝智及顏米羔接受香港文匯報專訪，適逢受訪時又要為歌唱節目採排，可謂分身不暇，雖然睡眠嚴重不足，但他們仍交足功課，烈日當空下擒高爬低影相，態度有禮健談，受歡迎不無原因。

現年36歲、來自澳門的古淖文，早於2009年曾參加《第一屆亞洲星光大道》，奪得第5名及「最佳台風獎」，之後順理成章簽約亞洲電視成為藝人，可惜十多年來發展未如理想，他事隔多年再次參加歌唱比賽，每次出來總予人自信滿滿之感，就連評審陳慧嫻都賜他名為「巨星」。古淖文笑說：「當年21、22歲參加歌唱比賽，年少氣盛一定有，簡直覺得自己係天王巨星，勁過劉德華，現在冇囉。」經歷過事業低潮的他，現學懂謙卑處事做人，他笑說：「得獎翌日就返公司採排，唔同事見到我都講『巨星，恭喜你攞冠軍』，我多謝對方之後就同佢講『冠軍係琴日，現在我就係你同事，請你多多指教。』」

#### 古淖文因負評變強大

舞台經驗豐富的古淖文，對於被網民批評「江湖味」重，古淖文就解釋：「可能我睇好多梅姐（梅艷芳）、哥哥（張國榮）嘅影片，又鍾意睇羅文嘅舞蹈，所以受到影響入咗血咁，現在諗深一層，可能江湖味係我賣點……哈哈。」言歸正傳，他認為用心唱好歌就是最好改善的做法，與谷姬潔合唱《盼望的緣分》讓他洗脫「江湖味」，他好多謝對方。至於衣着上都認為有改進需要，發覺觀眾都是喜歡乾乾淨淨、簡簡單單的造型。出道以來，面對不少負評，古淖文反而多謝大家的負評：「如果無呢啲負評，我係無得練到內心更加強大，要珍惜有人講你，讚嘅就講聲多謝。」

除了唱歌，古淖文都有興趣拍劇，他指當年都曾拍過處境劇。談到入行目標，他表示好希望在澳門開騷，招呼班親朋戚友。視演藝事業為終身職業的他，有健康及能力都會繼續唱落去：「因為我得呢個唱歌、跳舞技能，

◆戲中城飾演糖廠工人獨自撫養女兒。

冇其他求生技能。」

#### 輝智鏡頭前後大不同

38歲的譚輝智獲得亞軍後粉絲人數有增無減，就連謝霆鋒的媽媽狄波拉都是他的粉絲，出道短短時間已火速成立個人粉絲會。輝智不諱言參賽至得獎這段時間，可說是人生中最忙的时刻，幸好仍算年輕可應付到。本身是「富二代」的輝智，與太太經營美容生意，問到如今跟電視台簽了歌星合約，時間上如何分配？他慶幸生意由太太打理，他說：「我係見步行步，唔會即刻放棄所有嘢，我一定放重生意喇邊，我都有自己想法。」問到家人可贊成入行？輝智指仔女大小仍不懂，而太太都是隨他選擇，他自己就一半一半：「一來少時間陪太太，二來參加比賽後嘅計劃亂晒，嘅時間界晒比賽。（太太可擔心這行會有太多誘惑？）有啲嘢？我有啲，我好自律。」

幕前的輝智一直予人怕醜內斂的印象，但原來他鏡頭前後是兩副面孔，輝智笑說：「我都係做自己舒服喇，其實我係癲嘍，我係好多嘢講，講嘢無聊嘢多。」至於可有興趣拍戲？輝智即婉拒：「我拍唔到戲，我係無演技嘅人，無諗過。」

正職是保險理財顧問的顏米羔，入行後仍有兼顧保險工作。對於唱歌有一團火的米羔，不希望用演出影響生命，但不會給自己時間表，

因怕會給自己添壓力，當然最大夢想是有個人的歌曲及演唱會。本身喜歡創作的他，喜歡攝影外，更喜歡執導演筒，他說：「終於守得雲開，『電影發展基金』的申請成功獲批，我會執導，題材會係恐怖片，自己都想演埋。」至於感情生活，他坦承曾結婚，前妻是中學同學，亦是圈中人。

◆3子搞怪扮鬼臉，完全沒有偶像包袱。



◆古淖文(中)、譚輝智(右)和顏米羔在《中年好聲音2》中脫穎而出。



◆古淖文興奮地拿着TVB的員工證。



◆顏米羔

◆譚輝智的受歡迎程度有增無減。



## 郭富城 細緻觀察演繹小狗微表情 化身犬系慈父

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）由張家振監製和陸可導演，郭富城（城城）、藍盈瑩領銜主演的奇幻溫情喜劇《來自汪星的你》，戲中城城飾演糖廠工人江斯旺獨自撫養女兒江露（藍盈瑩飾）成長，不料在陰差陽錯中變成一隻小狗，於時空交錯後，狗爸「阿旺」費盡心力找到女兒，發現此時江露已長大成人，並成為了一位創作歌手，但看似光鮮亮麗的背後卻另有隱情。老爸決定以小狗阿旺的身份開啟一段「守護之旅」。

電影透過真實的父親，再轉化成犬系爸爸的視角，向觀眾展現父女兩相處各種疼愛和思念。這次城城更嘗試以真人演繹所有小狗的微表情，給導演攝錄下來，才去結合電腦特效效果，去打造出一隻神形俱備的小狗，來呈現犬系爸爸「阿旺」的角色。為了狗爸「阿旺」在動作和表情上更加傳神，城城事前在現實中對狗進行了細緻觀察，更是通過反覆排練而精準掌握出小動物面部神態的細節變化，向觀眾呈現一個生動傳神的小狗角色形象。

對於這次要挑戰「小狗」角色，可謂是城城從影以來最可愛的一次演出。城城笑言自己性格也像小狗般樂天和真誠：「在現實生活中我的性格也很像小狗，很樂天，會主動對家人分享一切，在電影裏飾演小狗我很開心，對我來說是全新的挑戰。這些年我一直在不斷地嘗試不同的角色，希望能在每一次的嘗試裏，為大家帶來最好的及不一樣的郭富城。」他又指電影對他來說很有意義，很想和女兒分享：「因為這是一部細說愛的電影，我非常喜歡這部作品，當中情節能讓小朋友有所思考，容易接受，上映時會帶女兒觀看，希望她們可以透過這部電影，感受到父親對子女永遠存在無私的大愛。」

## 與17歲兒打籃球 張繼聰堅決不讓賽

香港文匯報訊（記者 阿祖）張繼聰昨日以活動大使身份出席「中國香港國際籃球賽」，並即場頒發獎盃予得獎的兒童籃球隊。

張繼聰過去也曾組隊參加過多次籃球比賽，但都已是10年前的事，現在只在家中後花園裝個籃球架與17歲兒子「一打一」，他笑指很多這樣年紀的爸爸已經沒體力，幸自己之前拍戲有鍛煉，所以現在仍贏到兒子。阿聰表示兒子本身踢足球，近兩年才與他一起打籃球，而每次落場玩，他都不刻意讓賽由兒子去輸：「這是一種好的溝通方式，有時不用只講經，透過運動，可訓練品德和刻苦，要進步就要勤力練習，是沒有捷徑的，讓年輕人將來出社會工作，知道什麼是一分耕耘一分收穫，所以打波時也不會讓阿仔，要他感到挫敗，不過他都說同我練波之後再同學校同學打波，會變得容易了。」

◆張繼聰過去曾組隊參加過多次籃球比賽。



## 宮崎駿《哈爾移動城堡》首以IMAX形式內地放映

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）宮崎駿佳作《哈爾移動城堡》今日起在內地上映，在近日於滬舉辦的首映禮上，吉卜力執行董事西岡純一表示，此次《哈爾移動城堡》為觀眾們獻上了20周年特別修復版本，並將首次以IMAX的形式放映。



◆吉卜力執行董事西岡純一（左）與Cosplayer卡琳娜扮演的哈爾合照。

式放映，他並透露宮崎駿導演至今依然每日到吉卜力工作室，「其實宮崎駿導演對自己每一部作品特別在意的觀眾是否認可，對於《哈爾移動城堡》來說，他非常享受創作過程。」

《哈爾移動城堡》影片曾提名第78屆奧斯卡金像獎最佳動畫長片，榮獲第61屆威尼斯電影節金奧賽拉獎的傑出技術貢獻獎。該片講述了少女蘇菲被荒野女巫詛咒，變成了一個90歲的老太太，在機緣巧合之下，獨自離開小鎮的蘇菲進入了哈爾的移動城堡，並發生了一系列奇妙故事。西岡純一表示，感謝觀眾對宮崎駿和吉卜力的支持，「目前全世界任何一個國家都沒有以IMAX的形式放映過這部影片，IMAX版本的每一個畫面都呈現得非常好，值得大家欣賞。」

對於影迷們關注的吉卜力未來發展方向和宮崎駿導演未來創作的問題，西岡純一也透露：「其

實宮崎駿導演對自己每一部作品特別在意的，觀眾是否認可，不僅僅是日本的觀眾，全世界各地的觀眾對自己的電影如何評價，其實非常非常在意的。但是每一部好的作品做出來以後，包括國外的觀眾，大家如果反響都特別好的話，宮崎駿導演就有力量做下一部。」

同時西岡純一也透露了《哈爾移動城堡》製作時的幕後軼事，表示：「這部作品原本是有自己原著的，宮崎駿在改編過程當中每天帶着自己的喜悅去進行創作，每一幅畫都用心快樂地去製作，可能這一部電影最終呈現出非常好的效果，或者說自己對這部作品也非常滿意的原因在於，他非常享受了創作過程。」

另外，內地知名Cosplayer卡琳娜扮演哈爾與影迷互動，西岡純一代替吉卜力為卡琳娜頒發了「二次元造夢者」的獎盃。

香港文匯報訊（記者 阿祖）吳浩康（Deep）最近為粥麵店拍攝了廣告，配合宣傳昨日舉行限定音樂會，Deep的外父、外母與太太郭思琳推着BB車帶1歲兒子來捧場，現場



◆吳浩康昨日獲外父、外母與妻兒捧場。

有過百粉絲撐場，Deep共唱了8首歌，為近距離與粉絲互動，他唱到企上梳化面向粉絲唱歌。

入行20多年才拍首個電視廣告，吳浩康內心感激從電視廣告延伸到廣告歌及音樂會，全靠客戶的信任。今次他除了作曲以外，更首次嘗試作了半首歌詞，未來可有多一個發展方向。廣告中，他又反串扮女人：「最初我怕效果不好會令大家不開胃連累品牌，幸好大家睇到好開心，太太和爸爸看完都開心笑，更將我個造型分享給家人看，我原來扮女人好似我家姐，但家姐卻感覺有點不好。」

Deep剛與太太旅行回港，這趟也是跟太太從拍拖到生了小朋友後的首次旅行：「我們連蜜月都有去過，即使結婚也遇上疫情要『二人限聚』，所以一直好想補擺喜酒，但未知太太想法如何。」Deep表示希望在大喜日子裏讓全世界愛錫他的人和愛錫他的人分享及見證。原本他很想今年補擺喜酒，又怕急不來。現在工作機會多了，可以盛大舉行？他帶笑表示當然希望有客戶繼續支持給他工作機會。

## 工作機會增多

## 吳浩康想補擺喜酒